ОКОУ «Пенская школа-интернат для детей с ОВЗ» Курчатовского района Курской области.
Общешкольный     тематический урок
«Природа - наш общий дом»
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                                                   Провела: учитель географии 

Лысенко Е.В

2019 год

Цель: создание условий для повышения экологической культуры обучающихся и формирование гуманного отношения к природе.

Задачи:
1. Познакомить учащихся с понятием «Экология», его главными составляющими.

2. Учить правильному поведению в окружающей среде.

3. Сформировать представление о природе, как среде жизнедеятельности человека.

4. Формировать умение устанавливать простейшие взаимосвязи между предметами живой и неживой природы.

5. Развивать потребность проявлять активность в решении экологических проблем на основе практических и творческих умений обучающихся.

4. Воспитывать эстетическое отношение к окружающей природе, умение вести себя в соответствии с общепринятыми нормами.
ХОД УРОКА

Слайд 1.  Доброе утро, ребята, уважаемые коллеги. Сегодня мы проводим открытый урок. Урок посвящён экологии.
Слайд 2.  
Слайд 3.   Просмотр видеоролика «Глобальные экологические проблемы».
Слайд 4.   В эпоху научно-технической революции природа оказалась беззащитной перед человеком. Перегораживаются плотинами реки, запускаются в космос ракеты, земную кору пронизывают глубочайшие скважины. И вольно или невольно человек вмешивается в ход природных процессов, нарушая естественное равновесие.  В результате изменяется климат, гибнут реки, исчезают животные, растения. Это бедствие называется экологическим кризисом.
Слайд 5.  Часть 1. Экология в России!
Слайд 6.    2017 год положил начало "зеленым" переменам в России
Слайд 7. Ролик о подписании закона о проведении в 2017 году года экологии в России.
Слайд 8.  Цель данного решения – привлечь внимание к проблемным вопросам, существующим в экологической сфере, и улучшить состояние экологической безопасности страны.
Главные задачи, которые предстояло решить:
Совершенствование нормативно-правовых основ, регулирующих сферу охраны окружающей среды.

Улучшение экологических показателей;

Формирование активной гражданской позиции в сфере экологии у граждан РФ;

Развитие системы заповедников России.
Слайд 9.  Сегодня систему особо охраняемых природных зон России образуют:

                 103 государственных природных заповедника;

                 64 заказника;

                 49 национальных парков.
Слайд 10.  Эксперты сообщают, что именно в 2017 году осуществлялась практическая реализация изменений законодательства в сфере экологии. Изменения затронули водный, лесной, земельный кодексы России и многие федеральные законы. По этой причине в политических кругах 2017 год гордо именуют «годом экологических реформ»
Слайд 11. В 2017 году были ужесточены нормативно-правовые акты, которые контролировали   деятельность государственных и коммерческих структур в части их влияния на состояние окружающей среды. 

      Новые условия побудили предприятия более ответственно относиться к вопросу необходимости охранять и оберегать от любого негативного воздействия все виды природных ресурсов.
Слайд 12.    Основные мероприятия, проводимые в России: 

– совещания, конференции, форумы и круглые столы по обсуждению наиболее актуальных вопросов в сфере развития охраны природных ресурсов; 

– всероссийские конкурсы среди школьников всей страны, на выявление лучшего сотрудника природоохранных зон и т.д.; 

– фестивали и слёты, фотовыставки и волонтерские акции, работа детских и подростковых лагерей. 

Эксперты высказывают надежду на то, что Год экологии, который также назывался годом особо охраняемых природных территорий в России, принес природе ощутимую пользу. 
Слайд 13.  В настоящее время, особо пристальное внимание со стороны государства уделяется решению следующих задач:

– внедрение системы раздельного сбора мусора;

– решение проблемы чрезвычайно высокого уровня загрязнения окружающей среды: как водных ресурсов, так и атмосферных слоев;

– начало использования возобновляемых энергетических ресурсов.

Таким образом, в ходе реализации мероприятий года экологии, провозглашенного указом Президента, и проводимых в последующем экологических реформ положено начало решению данных задач.
Слайд 14. Часть 2. Хочешь изменить Мир – начни с себя!
Слайд 15.  Социальный видеоролик об экологии.
Слайд 16.      Экология — это наука, изучающая взаимоотношения между человеком, растительным и животным миром и окружающей средой, в том числе влияние деятельности человека на окружающую среду и живую природу 
В переводе с греческого языка “экология” означает “наука о доме”.
Слайд 17.   Сделать нашу планету чище может каждый. Для этого нужно сформировать новые «экологические» привычки.
Слайд 18.   Не выбрасывайте старые вещи. 
Не захламляйте свой дом бесполезными вещами. Ненужные вещи не выбрасывайте – отдавайте на благотворительность или переработку.
Слайд 19.      Разумно расходуйте воду. 
Принимайте душ, а не ванну. Запускайте стиральную машину только при полной загрузке. Не включайте воду, пока чистите зубы или намыливаете посуду.
Слайд 20.   Чаще ходите пешком.
Меньше пользуйтесь транспортом, в том числе личным автомобилем. Чаще ходите пешком. Это и зарядка, и помощь планете.
Слайд 21.    Сдавайте батарейки и лампы.
Сдавайте в специализированные пункты приема батарейки и ртутьсодержащие лампы. Отдавайте в переработку макулатуру, пластиковые и алюминиевые банки.
Слайд 22.      Ходите в магазин с сумками из хлопка.
Старайтесь не пользоваться пакетами, одноразовой упаковкой. Отдавайте предпочтение продуктам с минимумом упаковки либо без неё. Полиэтилен разлагается до 400лет.
Слайд 23.   Не разбрасывайте мусор и не жгите костры.
Отправляйтесь на природу. Только не забывайте о правилах поведения на лоне природы – не разбрасывайте мусор, уносите его с собой и обязательно потушите костер.
Слайд 24.  Правильно выбирайте продукты.
Покупайте продукты ровно столько, сколько необходимо вашей семье на определенный период. Помните, что вместе с едой вы отправляете на свалку воду, электроэнергию и человеческий труд.
Слайд 25. Не оставляйте «зарядник» в розетке.
Используйте энергосберегающие лампы, выключайте свет, не оставляйте компьютер в режиме ожидания. 

Слайд 26.   Берегите бумагу.
При распечатке используйте бумагу с двух сторон, по возможности пользуйтесь электронными версиями документов, ненужные журналы, газеты, рекламные буклеты сдавайте в макулатуру.
Слайд 27.   Посади дерево
Каждому под силу посадить дерево в своем дворе, на своей улице. Можно сделать это всей семьей, устроив из этого добрую традицию.
Слайд 28.   Великий французский автор Антуан Сент-Экзюпери отмечал:

«Все мы пассажиры одного корабля по имени Земля, значит, пересесть из него просто некуда. Если у человечества не найдется сил, средств и разума, чтобы поладить с природой, то на умершей, покрытой пылью, безжизненной Земле стоило бы, пожалуй, установить надгробный камень с такой скорбной надписью: Каждый хотел лучшего для себя»
Слайд 29.    Оставь добрый след на Земле!
Слайд 30.    Стих про планету – читает четырех летний ребенок (Видеоролик).
Просмотр видеоклипа «Прости Земля»
Загадки о природе.

Что так в небе ярко светит?

Свет пускает мне в оконце.

Отвечайте дружно дети,

Это светит ярко ……….. (солнце).

Осень в гости к нам пришла

И с собою принесла...

Что? Скажите наугад! -

Ну конечно... (Листопад)

 

Холода их так пугают,

Что к югу стайкой улетают,

Петь не могут, веселиться.

Кто зимы боится? (Птицы)

 

Крыльев нет, а он летает,

Тучки, облака гоняет,

За погоду он в ответе!

Кто же это? - Это... (ветер)

  

Дождь и слякоть, грязь и ветер,

Осень, ты за все в ответе!

Мерзнет зверь и человек,

Запорошил первый... (снег)

 

Дорогое ожерелье

Засверкало на деревьях,

Белое, искристое,

Морозное, ветвистое. (ИНЕЙ)

 

Под моим окном висела,

От мороза - "дзинь" - звенела,

А от солнца стала булькать

И растаяла... (сосулька)

 

С грозной тучей неразлучен,

Он ее помощник лучший,

Он ее слезинок вождь,

Тучу тронешь - плачет... (дождь)

По тёмному небу рассыпан горошек

Цветной карамели из сахарной крошки,

И только тогда, когда утро настанет,

Вся карамель та внезапно растает. (Звёзды)

 

Гром грохочет тут и там,

Небо рвется пополам!

Тишину безмолвия

Что пронзает? (Молния)

 

Туча сыплет наугад

С неба белый виноград,

От него одни проблемы,

Что же это? - Это... (град)

 

Что за черный пароход

Грозно по небу плывет,

Закрывая солнца лучик?

Что же это? - В небе... (туча)

 

Солнце расписало вдруг

Семицветный полукруг,

Над землею - как дуга,

Что же это? (Радуга)

 

Что за бусы по утрам

В поле сыплются к ногам?

А к обеду - чудеса! -

Где же бусы, где... (роса)

 

Только солнце спать ложится,
        Мне а месте не сидится.
        Я на небо выхожу,
        С высока на мир гляжу. 
        Луна

Игривый, шаловливый,

Болтливый, говорливый.

В голубенькой рубашке

Бежит по дну овражка. 
        Ручей 

Вырос мягкий стебелек,

Он и ростом невысок,

Достает до ног едва,

Называется... (трава)
ВЕДУЩИЙ:

-Ребята, я надеюсь, что вы запомните всё, о чем мы с вами говорили  и будете стараться выполнять правила поведения в природе. Знания, которые вы получили сегодня, пригодятся вам в течение всей вашей жизни, так как мы с вами зависим от природы, живем в природе и пользуемся ее богатствами.
Не зная границ,


Не имея преград,


Колокол Мира


Звучит, как набат:


«Опомнитесь, люди!


Не делаете зла!


Эта планета


Хрупка и мала!»


Наша Земля -


Это шар голубой,


Где посчастливилось


Жить нам с тобой.�
Реки и горы,


Леса и моря -


Все подарила нам


Наша Земля.


Помните, взрослые,


Помните дети,


Мы родились 


На прекрасной планете.


Чтоб красоту


На века сохранить,


Надо природу 


Беречь и любить.�
�
 








